

Upozornění pro podnikatele

Dne 17. října 2013 nabyl účinnosti zák.č. 309/2013 Sb., kterým se změnil zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů. Tato novela mimo jiné **změnila přílohu č. 3 živnostenského zákona takto:** V příloze č. 3 Koncesované živnosti, u předmětu podnikání „Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů získaných pěstitelským pálením)“ se doplňují slova „**a prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin**“.

V Čl. II – přechodná ustanovení je stanoveno:

„1. Podnikatel, který je ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona oprávněn prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny, může v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona. Požádá-li podnikatel v této lhůtě živnostenský úřad o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin, může v prodeji kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin na základě oprávnění podle věty první pokračovat do doby pravomocného rozhodnutí o udělení koncese, nebo o zamítnutí žádosti o koncesi, anebo o zastavení řízení. Marným uplynutím lhůty k podání žádosti o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin podnikateli právo prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo lihoviny zaniká.

2. Přijetí žádosti o koncesi podle bodu 1 nepodléhá správnímu poplatku.“

Pro podnikatele, kteří prodávají kvasný líh, konzumní líh a lihoviny konečným spotřebitelům a podnikatelům, (tj. podnikatelé, kteří provozují např. potraviny, cukrárny, restaurace, hotely, ale i např. podnikatelé, kteří prodávají výše uvedený sortiment v dopravních prostředcích – např. autobus, loď, apod.), **to znamená, že od 17. října 2013 po dobu 6 měsíců mohou výše uvedený sortiment prodávat na základě stávajících živnostenských oprávnění, ale zároveň během těchto 6 měsíců musí podat žádost o koncesi na prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin. Při žádosti o koncesi se podnikatel prokáže platným dokladem totožnosti a žádné jiné doklady předkládat nemusí. Po uplynutí lhůty 17.04.2014 nemohou bez koncese** (pokud si o ni nepožádali nejpozději 17.04.2014) „Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů získaných pěstitelským pálením) a prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“ **kvasný líh, konzumní líh a lihoviny prodávat.**